

# 美军部署特战队赴伊、叙

新华社华盛顿12月1日电 美国国防部长卡特1日说,美军正在部署一支特种作战部队赴伊拉克,参与打击极端组织“伊斯兰国”,该特种作战部队还将随时待命赴叙利亚进行军事突袭。

卡特当天参加众议院军事委员会听证会时说,在与伊拉克政府协调后,美军组建了这支特种作战部队,作战行动范围包括发

动突袭、解救人质、搜集情报以及抓捕“伊斯兰国”领导层。

卡特说,这支特种作战部队的突袭行动将会在得到伊拉克政府请求的情况下进行,突袭行动旨在加强伊拉克边境安全和提高伊拉克国内安全部队自身作战能力。

卡特还说,这支作战队伍还将随时待命赴叙利亚进行军事突袭。卡特表示,这一安排能更加

有效地获取情报以便在将来发动更多有针对性的突袭。

美国总统奥巴马一年来曾多次强调地面军事行动应依靠当地安全部队进行,拒绝派遣美军地面作战部队赴前线。近期,面对国内日益增加的对于他打击“伊斯兰国”战略的质疑,奥巴马政府10月底宣布将向叙利亚北部地区派遣一支不到50人的特种部队,担任当地温和派反政

府武装的军事顾问和培训人员,帮助他们打击极端组织“伊斯兰国”。白宫对此解释说,部署特种部队与进行大规模的地面作战性质不同。

此次卡特宣布的是部署特种作战部队赴伊拉克,并同时兼顾叙利亚突袭行动。10月30日,奥巴马政府宣布的是派特种部队赴叙利亚协助培训叙反对派,两支军队性质不同。

## 法军战机参与空袭伊拉克“伊斯兰国”

据新华社巴黎12月1日电 法国国防部网站1日发布消息说,11月30日晚,法军战机参与了国际联盟对极端组织“伊斯兰国”在伊拉克目标的空袭行动,摧毁了一个爆炸物存储和生产地点。

消息说,30日晚间,从位于约旦一军事基地起飞的幻影2000战斗机和从位于地中海东部海域的“戴高乐”号航母起飞的“超级军旗”战斗机,与国际联盟的飞机共同进行了一个小时的空袭行动。空袭目标是位于伊拉克加伊姆地区的一个工业设施,它被“伊斯兰国”用来存储爆炸物以及生产土制炸弹等。

## 欲增加人民币储备 助韩企拓宽筹资渠道 在华发国债 韩国争当第一

本报讯 据《新民晚报》昨日报道,韩国国会近日批准中韩自由贸易协定,当天,韩国企划财政部人士透露,韩国政府正力争年内在中国债券市场发行以人民币计价的外汇平准基金债券。

韩联社报道,韩国政府希望征得中国人民银行批准,争取12月中旬在中国内地发行人民币计价国债。至于债券发行时间和到期时间,“韩国政府将考虑金融市场动向等因素后再决定”。预计此次债券发行规模为6000亿韩元(约合33亿元人民币)。

一些市场分析师认为,韩国政府此举意在增加人民币储备,加大韩国外汇储备中人民币的比重。韩国政府还期待此举能帮助韩国企业拓宽筹资渠道,为韩国企业今后在中国内地发行人民币计价债券开辟道路。

这将是外国政府首次在中国内地发行国债。(新华)

## 北约在阿富汗驻军 明年维持1.2万名

12月1日,在比利时首都布鲁塞尔北约总部,北约秘书长斯托尔滕贝格出席新闻发布会。

北约秘书长斯托尔滕贝格1日宣布,北约明年将在阿富汗维持1.2万人的驻军规模。

斯托尔滕贝格说,当天在北约成员国外长会议上,各国外长同意在“支援阿富汗任务”计划下保持在阿富汗的军事存在。他说,北约将进一步发展与阿富汗的持久伙伴关系。

“支援阿富汗任务”是北约在2014年驻阿富汗国际安全援助部队任务结束后的后续计划,旨在向阿安全部队提供培训、指导和协助。新华社发



# 俄总理签署法令对土耳其实施制裁

新华社莫斯科12月1日电 俄罗斯总理梅德韦杰夫1日签署政府令,要求俄相关部门根据总统普京此前签署的总统令,按计划执行对土耳其的制裁。

根据俄政府网站消息,政府令要求相关部门自明年1月1日起暂停对持有土耳其普通护照的公民入境免签制度;除欧亚经济联盟法令允许范围内用于个人食用

目的以外,禁止从土耳其进口一系列蔬菜、水果、家禽和盐类商品;责成俄交通运输部采取措施,将2016年授予土耳其汽车运输商的俄土间运输许可证限制在2000个以内,在必要情况下可部分或全部取消此类许可证。

政府令还要求,从12月1日起禁止包机在俄土航线往来;冻结两国政府间商贸投资项目;暂停

政府间商贸投资会谈;暂停建立俄土联合投资基金;暂停俄土政府间经济贸易合作混合委员会的活动;在2016年至2019年间暂停两国在科技文化领域的中期合作。

梅德韦杰夫11月30日表示,俄政府将根据形势发展需要进一步扩大对土耳其的制裁措施,措施将力求“最大程度地使土方感

受到其行径造成的严重后果”。

俄罗斯一架苏-24战机11月24日在土耳其和叙利亚边境叙利亚一侧坠毁。土官方称,土方战机在向这架俄战机多次发出警告无果后将其击落。普京则表示,俄战机是在叙领空被土战机击落的,这起事件将严重影响俄土关系。28日,普京签署对土耳其实施制裁的总统令。

## 美国白宫拒绝国防部关闭关塔那摩监狱方案

新华社华盛顿12月1日电 据美国媒体1日报道,美国白宫与国防部近日就关闭关塔那摩监狱需要多少费用产生分歧,总统奥巴马否决了国防部提交的相关方案,关闭关塔那摩监狱计划再次被推迟。

《华尔街日报》网站1日援引不愿意透露姓名的美国政府官员的话说,奥巴马在11月与国防部长卡特的一次会谈中,以关闭关塔那摩监狱预算过高为由,否决了国防部此前提交给白宫的一份方案,并要求国防部对此方案作出修改。

据报道,这份方案称,关闭关塔那摩监狱预计总共将花费约6亿美元,其中3.5亿美元为一次性的施工费用。

《华尔街日报》还援引一名美国国防部官员的话说,目前每年用于维持关塔那摩监狱运作的费用约为4亿美元。按照国防部的方案,替代关塔那摩监狱的国内监狱建成后,每年维持其运作的费用将不到3亿美元。

在奥巴马任期结束之际,政府近期再次发力,试图突破共和党人

控制的国会阻挠,兑现奥巴马2009年作出的关闭关塔那摩监狱的承诺。国防部的方案修改后若得到奥巴马政府许可,将递交给国会审定。

但是,由于目前反对将关塔那摩囚犯转移至美国境内的共和党全面控制国会,这一方案在国会通过的可能性几乎不存在。对此,白宫发言人欧内斯特在11月初的一次新闻发布会上暗示,奥巴马或将动用总统行政命令权,绕开国会,强行关闭关塔那摩监狱。

2002年1月,美军方在古巴关塔那摩湾的海军基地设立军事监狱,专门用来关押“9·11”事件后美军在全球反恐行动中抓获的嫌疑犯。

目前,共有107名囚犯关押在关塔那摩监狱中,其中48人在很早以前就已经确认可以转移到原籍国或第三国。剩下的59人中包括美政府认为极端危险的人物,必须由美国政府控制,因此,将其转移至美国国内监狱是唯一办法。

# 北约批准黑山入约谈判

据新华社北京12月2日电 北约成员国外长在2日举行的北约理事会上决定,正式批准启动黑山加入北约的谈判,一旦谈判进程顺利,黑山有望成为北约第29个成员国。

北约秘书长斯托尔滕贝格当天在会上表示,这是一个“历史性的”决定,是西巴尔干地区融入欧洲-大西洋的重要一步,它表明北

约将坚持门户开放政策。

据悉,北约将于2016年初正式启动黑山加入北约谈判。在完成谈判后,北约盟国将与黑山签署一项协议,该协议必须得到所有28个成员国议会的批准。之后,黑山才可以履行法律程序,成为北约正式成员国。

斯托尔滕贝格强调,黑山需要在改革防务、法制等领域作出更多

努力,以获得最终成为北约成员国的支持。他说,在加入北约谈判及其之后的审批过程中,北约将继续监督黑山各领域改革进展。

针对北约这一决定,俄罗斯总统新闻发言人佩斯科夫2日对媒体表示:“北约及北约军事基础设施不断向东扩张和推移,不能不引起来自俄罗斯的反应。俄方将出于维护安全和利益考虑采取回

行动。”但他同时表示,眼下谈论俄方具体回应措施为时尚早,需等待俄总统、外交部门和军方正式表态。

另据俄媒体报道,俄联邦委员会(议会上院)国际事务委员会主席科萨切夫当天表示,如果黑山加入北约,俄势必将重新考虑同黑山在军事技术领域的合作协议。

## 警察枪杀黑人青年事件持续发酵 芝加哥警局局长面临辞职

据新华社芝加哥12月1日电 美国芝加哥抗议白人警察枪杀黑人青年的示威活动近日持续升级。芝加哥市长拉姆·伊曼纽尔1日召开记者会表示,他已经要求警察局局长加里·麦卡锡辞职。

伊曼纽尔在记者会上还说,将采取措施加强对执法人员的监督,包括建立警察问责工作组。

1日下午仍有100多人到市长办公室外抗议。示威者表示,伊曼纽尔宣布的监督措施只是“幌子”,而他要求麦卡锡辞职是为了“分散注意力”。

去年10月,白人警察范戴克在执勤时,向黑人青年麦克唐纳连开16枪,造成后者死亡。芝加哥警方曾表示,麦克唐纳当时行为异常,拒绝执行让其扔掉一把4英寸折叠刀的命令,并且挥刀扑向警察,范戴克在生命受到威胁的情况下才开枪。但警方今年11月24日公布的案发时警车录下的一段视频显示,当时麦克唐纳试图步行绕过停在路中央的警车,并没有针对警察的挑衅行为,但数米外的范戴克直接向这名黑人少年开枪。

视频公布后,芝加哥爆发持续抗议活动。11月27日,上千名示威者在芝加哥最繁华的商业区举行示威,要求市长和警察局长辞职。

视频公布前几小时,范戴克正式被起诉,罪名是一级谋杀。不过,11月30日晚间,范戴克在交纳保释金后被释放。